
 
    บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท   

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๓  ครั้งท่ี  2  ประจําป พ.ศ.  ๒๕๖2 
วันจันทรท่ี  26  สิงหาคม  ๒๕๖2  เวลา  ๑๔.๐๐ น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท 
………………………………………………… 

รายชื่อผูมาประชุม         ๑. นายเกรียงศักดิ์ มวงทอง  ประธานสภาเทศบาล 
   2. นายโสพล  วงศสอาด รองประธานสภาเทศบาล 
   3. นายนิกร  โตจีน  สมาชิกสภาเทศบาล / เลขานุการสภาเทศบาล 
   4. นายทรงศักดิ์  ประสิทธิหัตถ สมาชิกสภาเทศบาล 
   5. นางสาวศศิธร  ลิว่นภโรจน สมาชิกสภาเทศบาล 

6. นายภัณฑารกัษ สินทรัพย สมาชิกสภาเทศบาล 
   7. นายเอกชัย  ภูเปยม  สมาชิกสภาเทศบาล 
   8. นายศักดิ์สิทธิ์  กาญจนาศักดิ์ชัย สมาชิกสภาเทศบาล   
   9. นายสุชาติ  สรสิทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
   10. นายนพดล  เจริญหินทอง สมาชิกสภาเทศบาล 
   11. นายสุริยัน  ศรีภักดี  สมาชิกสภาเทศบาล 
   ๑2. นายแสวง  สงใย  สมาชิกสภาเทศบาล 
   ๑3. นายกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย สมาชิกสภาเทศบาล 
   ๑4. นายสุขสันต  ลัทธิเดช  สมาชิกสภาเทศบาล 
   ๑5. นายทวีศักดิ์  ประโยชนงาม สมาชิกสภาเทศบาล 
รายชื่อผูไมมาประชุม 

๑. นายสุธี  ศรีภักดี  สมาชิกสภาเทศบาล  
๒. นายอานนท  ลิว่นภโรจน สมาชิกสภาเทศบาล (ลาปวย)  

รายชื่อผูเขารวมประชุม 
๑. นายเจษฎา  สี่พ่ีนอง  นายกเทศมนตรี 
2. นายปยะ  เหลาสุวรรณ รองนายกเทศมนตรี 
3. นายอรุณ  คุมหุน  ปลัดเทศบาล 
4. นายไพโรจน  พัวพานิช รองปลัดเทศบาล 
5. นายปกรณ  ทองคําเจริญ รองปลัดเทศบาล 
6. นายสมโภชน  พันธศิริ  รองปลัดเทศบาล 

   7. นายไชยรัตน   สระแจม  หัวหนาสํานักปลัด 
8. นายสุวรรณ  โมรา  ผูอํานวยการกองชาง 
9. นายจารุวัฒน  อนุกูล  แทนผูอํานวยการกองสาธารณสุข ฯ 
๑0. นางสมพิศ  พวงนอยปภา ผูอํานวยการกองวิชาการฯ 

รก. ผูอํานวยการกองการศึกษา 
๑1. นางสาวสุวพีร  เชาวลิต  ผูอํานวยการกองคลัง 
๑2. นางสราวรรณ ขําเอ่ียม  ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม  
๑3. นางกัสมาพร บัวภิบาล ผูอํานวยการสถานศึกษา ร.ร.ทบ.บานกลวย 
 
         / ๑4. นางสาวพ่ึงศักดิ์ . . . 
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   14. นางสาวพ่ึงศักดิ์ พยุงศิลป แทนผูอํานวยการสถานศึกษา ร.ร.ทบ.วัดหัวยาง 

๑5. นางนันทิยา  พงษทอง ผูจัดการสถานธนานุบาล 

รายชื่อผูไมเขารวมการประชุม 
๑. นายสุรชัย  รัตนเกียรติชัย รองนายกเทศมนตรี 
๒. นายธรรมศักดิ์ ดีประดิษฐ รองนายกเทศมนตรี 
๓. นายไพรัตน  ปนชูศรี  ผูอํานวยการสถานศึกษา ร.ร.ทบ.เขาทาพระ 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๔.๑0 น. 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  สวัสดีครับทานสมาชิกสภาเทศบาล ผู มีเกียรติทุกทาน วันนี้ เปนวันประชุมสภา
ประธานสภาเทศบาล เทศบาลสมัยสามัญ สมัยท่ี ๓  ครั้งท่ี 2 ประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖2 เพ่ือใหสภาเทศบาลพิจารณา
   รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖3 ในวาระท่ี 2 และ 
   วาระท่ี 3 ซ่ึงเจาหนาท่ีไดจัดสงเอกสารพรอมดวยระเบียบวาระการประชุมใหทานทราบแลวนั้น  

วันนี้มีสมาชิกมาประชุม ครบองคประชุม จึงขอเปดการประชุม  

ระเบียบวาระท่ี ๑   เรื่อง  ท่ีประธานจะแจงใหท่ีประชุมทราบ  

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ขอแจงแนวทางปฏิบัติสมาชิก หากไมสามารถเขารวมประชุมได ขอใหสงใบลาลวงหนา
ประธานสภาเทศบาล เพ่ือใชเปนหลักฐานนะครับ  

ระเบียบวาระท่ี  ๒  เรื่อง  ท่ีเสนอใหท่ีประชุมทราบ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง   -ไมมี- 
ประธานสภาเทศบาล  

ระเบียบวาระท่ี  ๓   เรื่อง  ท่ีเสนอใหท่ีประชุมพิจารณา 

     3.1 ญัตติ พิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 
           พ.ศ. 2563 ในวาระท่ี 2 และ วาระท่ี 3 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ขอเชิญคณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาล พิจารณารางเทศบัญญัติฯ 
ประธานสภาเทศบาล อานรายงานการประชุม ขอเชิญคุณกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย ครับ 

นายกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย  อานรายงานการประชุม 
สมาชิกสภาเทศบาล  (รายละเอียดตามเอกสารหมายเลข 1 หนา 1 – 3) 
 
นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ตามท่ีคณะกรรมการฯ ไดอานรายงานการประชุมฯ ตอสภาเทศบาลไปแลวนั้น  
ประธานสภาเทศบาล ปรากฏวาไมมีสมาชิกทานใดขอแปรญัตติใหคงไวตามรางเดิมทุกประการ ผมขอมติท่ีประชุม  
   สมาชิกทานใดเห็นดวย โปรดยกมือข้ึน 

มติท่ีประชุม   ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบเปนเอกฉันท 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  สวนวาระท่ี 3 ไมมีการอภิปราย ดังนั้นจึงขอมติท่ีประชุมวาเห็นสมควรใหตรา
ประธานสภาเทศบาล เปน เทศบัญญัติ งบประมาณรายจ าย  ประจํ าป งบประมาณ พ.ศ .  2563 หรือ ไม  
   ทานใดเห็นสมควรใหตราเปนเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 
   โปรดยกมือข้ึน 
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มติท่ีประชุม    ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบเปนเอกฉันทใหตราเปนเทศบัญญัติงบประมาณ 
รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 และเสนอผูวาราชการจังหวัดชัยนาท
พิจารณาตอไป 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง   เปนอันวาสภามีมติเห็นชอบตามคณะผูบริหารเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล   
     3.2 ญัตติ ขออนุมัติในการจัดซ้ือครุภัณฑศูนยบริการสาธารณสุข 1 
                 (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม)  

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง   ขอเชิญผูบริหารเสนอญัตติ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายปยะ เหลาสุวรรณ   แถลงหลักการและเหตุผลตอสภาเทศบาล  
รองนายกเทศมนตรี  (รายละเอียดตามเอกสารแนบหมายเลข ๒ หนา 4 – 7) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายจะขออภิปรายไหมครับ ถาไมมีสมาชิกทานใดขออภิปราย 
ประธานสภาเทศบาล ผมขอมติท่ีประชุม สมาชิกทานใดเห็นชอบดวยกับญัตติ ขออนุมัติในการจัดซ้ือครุภัณฑ 

ศูนยบริการสาธารณสุข 1 (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม) โปรดยกมือข้ึน 

มติท่ีประชุม    ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบเปนเอกฉันท 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เปนอันวาสภามีมติเห็นชอบตามท่ีคณะผูบริหารเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล  

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่อง  อ่ืนๆ (ถามี) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืน  ๆท่ีจะนําเสนอตอท่ีประชุม ขอเชิญคุณทวีศักดิ์ ประโยชนงาม ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  

นายทวีศักดิ์  ประโยชนงาม กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายทวีศักดิ์  
สมาชิกสภาเทศบาล ประโยชนงาม สมาชิกสภาเทศบาล  ผมอยากเรียนถามทานประธานสภาผานคณะผูบริหาร
   ครับ 2 เรื่องนะครับ  
    - เรื่องแรกเก่ียวกับการกําจัดเก็บขยะ ปจจุบันนี้ของเราเ ก็บวันละก่ีตันครับ  
   และการกําจัด ไปกําจัดท่ีไหนครับ และก็มีอุปสรรคบางไหมครับ เพราะบางทีเห็นวาไป 
   หนองมะโมง มันก็มีปญหากันมา อันนี้ก็กลับมาบานเรา แตบานเราจะมีปญหาหรือเปลาครับ  
   มีอุปสรรคหรือเปลาครับ  
    - เรื่องท่ีสองครับเก่ียวกับตนไม คราวท่ีแลวผมก็พูดไปแลว ก็ยังไมเห็นดําเนินการ  
   ครั้งนี้ขอเพ่ิมอีกซอยหนึ่งครับ ซอยบานกลวย 1 และจะทําใหเม่ือไหรครับชาวบานเขาก็มาถาม 
   วนเวียนกันเรื่อยเลยครับ อยากจะเรียนถามทานประธานผานคณะผูบริหาร จะใหไปดําเนินการ
   เม่ือไหรครับ เพราะตอนนี้ขางบานเขาเดือดรอนจริง ๆ ครับ ตนไมมันยอยลงมาครับ หรือไมก็
   ตัดไปเลยหมดเรื่องครับ ขอขอบคุณครับ 
 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ครับ ขอเชิญทานนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
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นายเจษฎา  สี่พ่ีนอง  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน สําหรับเรื่อง
นายกเทศมนตรี  แรกท่ีทานสมาชิกเปนหวงเขามานะครับ เรื่องการกําจัดขยะ และสอบถามมาวาเรากําจัดขยะ 

วันละก่ีตันนะครับจากขอมูลสาธารณสุข เรากําจัดขยะวันละประมาณ 30 ตัน นะครับ        
ซ่ึงอาจจะมีหนวยงานอ่ืนมาท้ิงกับเราบางนะครับ ตอนนี้เปาหมายเราจริง ๆ แลวเราตองไปท้ิงท่ี
หนองมะโมงนะครับ เพ่ือถูกหลักสุขาภิบาลนะครับ ซ่ึงคาใชจายก็จะสูงข้ึนนะครับ ซ่ึงท่ีแลว ๆ 
มาเราก็อาจจะมีท้ิงท่ีเขาพลองบาง แตอนาคตจะท้ิงไมไดนะครับ เพราะวาหลักการตองไปท้ิงท่ี
หนองมะโมงนะครับ เพราะฉะนั้นการท่ีท้ิงท่ีหนองมะโมง คาใชจายก็จะสูงข้ึน ก็ขอเรียนใหกับ
ทานสมาชิกไดรับทราบครับ อัตราการเก็บขยะก็ 20 บาท ครับตอนนี้ ถาจําไมผิด 20 บาท  
อยูนะครับก็สําหรับเรื่องตนไมนะครับ หลังจากท่ีไดประชุมสภาแลวก็ไดเรียนไปทางคณะ      
ผอ. กองตาง ๆ ท่ีมีสวนนะครับ ซ่ึงมันตองใชอยู  2 สวนนะครับ ท้ังกองชาง และกอง
สาธารณสุขฯ นะครับ ก็ขอเปนอาทิตยนี้นะครับ เพราะวาเนื่องจากวาอาทิตยท่ีแลวมันติดงาน
เยอะจริง ๆ นะครบัเพราะหนาฝนแลวมีตนไมหลาย ๆ ทางท่ีเขารองเรียนไว ตองไปตัดกอนนะ
ครับ เพ่ิมอีกซอยนะครับ ซอยบานกลวย 1 ตําแหนงเดี๋ยวขอใหทางขาราชการถามทานสมาชิก
อีกทีนะครับ ขอบคุณมากครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายไหมครับ ขอเชิญคุณภัณฑารักษ สินทรัพยครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายภัณฑารกัษ สินทรัพย  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายภัณฑารักษ สินทรัพย สมาชิกสภาเทศบาล กอนอ่ืนตองขอขอบคุณทานหัวหนา 

สํานักปลัดไชยรัตน สระแจม นะครับท่ีอาทิตยท่ีแลวผมไดพูด เ รื่ อ ง ขยะ ท่ี ให ช ว ย ตั ดต น ไ ม       
นะครับท่ีบริเวณริมเข่ือนเรียงหินหนาศาลากลาง  วันรุงข้ึนทานก็ใหหัวหนาไพศาลฯ ไดไป
จัดการใหก็เปนท่ีเรียบรอยนะครับ ผมมีอีกเรื่องหนึ่งท่ีอยากจะเรียนทานประธานนะครับผานไป
ทางคณะผูบริหารก็คือ เม่ืออาทิตยท่ีแลวนี้เกิดเหตุเพลิงไหมท่ีบริเวณหนองระแหงนะครับ 
ปรากฎวารถดับเพลิงของเราออกไปประมาณ 4 คัน รถคันแรกของเราออกไปวิ่งไป ผมวามันไม
สะดวก วิ่งไป เราเปดไซเรนนะครับ แตก็มีรถของประชาชน พ่ีนองประชาชนท่ีสัญจรอยูบนถนน  
หรือบางสวนก็มีจอดกีดขวางการจราจรอยูนะครับ แตสําหรับคันท่ี 2 และคันท่ี 3 นี้ มี 
รถมอเตอรไซคของทางตํารวจข่ีประกบไป ผมดูแลวนี้คันท่ี 2 กับคันท่ี 3 นี้การเดินทางราบรื่น
ครับ ผมก็อยากใหประสานกับทางตํารวจ วาตอไปนี้ถาสมมติเกิดเหตุเพลิงไหม จะนัดกันจุดไหน 
ยังไง วาตํารวจจะมาพารถดับเพลิงเราไปไดไหมอะไรแบบนี้  ผมวาจะทําใหเราไปถึง 
ท่ีหมายเร็วข้ึนนะครับ สวนอีกเรื่องหนึ่งนะครับ ก็คือตอนนี้เปนฤดูฝน เสียงตามสายเริ่มมีปญหา
นะครับก็อยากจะใหชวยแกไขใหเรียบรอยนะครับ หรือถาเกิดสวนไหนท่ีมันแกไขไมไดก็ตั้ง
งบประมาณจัดซ้ือจัดจางกันใหมเลยดีกวาครับ เพ่ือเปนการใหประชาชนในพ้ืนท่ีเราไดรับทราบ
ขาวสารโดยท่ัวถึงกันครับ ขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ครับ ขอเชิญทานนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  

นายเจษฎา  สี่พ่ีนอง  กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน สําหรับเรื่องท่ี
นายกเทศมนตรี  ทานสมาชิกแนะนํามานะครับ เรื่องแรกนะครับตองขอขอบคุณทานสมาชิกภัณฑารักษ  

สินทรัพย ท่ีมีความละเอียดนะครับ ในเรื่องการดูการบริหารงานหรือวาการบริการของพ่ีนอง
ประชาชนซ่ึงบางทีนี้ เราอาจจะคิดไมถึงนะครับ สําหรับเรื่องท่ีทานแนะนํามาก็คือเปนเรื่องของ 
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รถดับเพลิงนะครับท่ีเวลาไปดับไฟ ซ่ึงตอนนี้การจราจรในเขตเทศบาลเราจะติดขัดบางนะครับ 
เพราะวาคนเยอะข้ึนนะครับ เพราะฉะนั้นการเดินทางของรถปองกันฯ อาจจะมีอุปสรรคบาง 
ทานสมาชิกก็แนะนําวาอยากจะใหมีรถตํารวจเวลาเราซอมแผนหรืออะไรตาง ๆ นี้ อยากจะใหมี
รถตํารวจคอยประกบเราไป เพ่ือใหความสะดวกนะครับ ก็ขอขอบคุณนะครับท่ีแนะนํามา      
ซ่ึงเปนเรื่องท่ีดีก็ฝากทานหัวหนาสํานักปลัดนะครับ เผื่อวามีการซอมแผน หรือวามีการประชุม
อะไรตาง ๆ ก็อาจจะขอความรวมมือกับทางเจาหนาท่ีตํารวจนะครับ เพราะวาบางทีการท่ีรถติด
มันอาจจะไปไมทันจริง ๆ นะครับก็ขอขอบคุณนะครับ สําหรับอีกเรื่องหนึ่ง เรื่องเสียงตามสาย   
นะครับ ก็อยากใหทางกองวิชาการชวยดูนะครับวา เปนยังไงครับ ตรวจสอบดูครับ         
ขอบคุณมากครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายไหมครับ ขอเชิญคุณกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเ กียรติ  เรื่อง ท่ีผมจะพูด 
สมาชิกสภาเทศบาล เปนเรื่องท่ีเคยขอ เคยแจงกับทางผูบริหารทราบไปแลวครั้งหนึ่ง กรณีของถนนเสนสายทาแจง 
   นะครับ ท่ีเคยขอไววาใหทําเครื่องหมายสัญลักษณกีดขวาง เพราะวาถนนเราดี แตกลางคืน 
   รถมอเตอรไซควิ่งเร็วมาก ทางคณะผูบริหารเคยรับปากไปแลวครั้งหนึ่ง แตชาวบานมารองวา
   ยังไมทําอะไรใหเลยครับ ยังไงชวยจัดการใหดวย อีกเรื่องหนึ่งคือเรื่องปายสนามกีฬา 
   เฉลิมพระเกียรติ หนาศาลากลางนะครับ รูสึกทาน ผอ.ชาง ไดกรุณาทําสวนหยอมใหแลว  
   แตอีกเรื่องหนึ่งท่ียังไมไดทําคือ ถังขยะครับ ตรงนั้นเปนปายสนามกีฬาฯ ซ่ึงเปนท่ีเชิดหนาชูตา
   ของเราแลวเปนบริเวณเข่ือนเรียงหินฯ  อยากใหตรงนั้นไมนามีถังขยะนะครับ ดูแลวมันไม 

สวยงาม ขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ครับ ขอเชิญทานนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  

นายเจษฎา  สี่พ่ีนอง  ครับก็ขอบคุณทานสมาชิกกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย เรื่องการชะลอลดความเร็ว
นายกเทศมนตรี  ตรงบริเวณทาแจงนะครับ ตรงนั้นทําลูกระนาดไมได แตเราจะไปทําเปนลักษณะชะลอความเร็ว 
   ผมเรียกไมถูก เหมือนลูกคลื่น ซ่ึงเปนใชสีทานะครับ อาจจะพอชวยได เดี๋ยวใหทางกองชางไป
   ตรวจสอบดูนะครับตรงนี้ ก็อีกเรื่องหนึ่งเรื่องถังขยะ ก็ฝากทางกองสาธารณสุขนะครับ  
   อันนี้ประชาชนก็บอกแนะนํามาเหมือนกันนะครับ ยังไงก็อยาลืมเรียนทาน ผอ.กองสาธารณสุข 
   ดวยนะครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายไหมครับ ถาไมมีผมขอปดประชุมครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
ปดประชุมเวลา  ๑4.4๐ น.  

 (ลงชื่อ) 
       (นางสาวพรทิพย  สินชัย)    ผูถอดเทปรายงานการประชุม 
              เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 
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(ลงชื่อ) 
           (นายนกิร  โตจีน)          ผูจดบันทึกรายงานการประชุม 
                                                                 เลขานุการสภาเทศบาลเมืองชัยนาท 
 

คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาล ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ 
สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๒ ประจําป พ.ศ. ๒๕๖2 เม่ือวันท่ี 26 สิงหาคม ๒๕๖2 และไดทําการตรวจรายงานฯ  เม่ือวันท่ี
............................................. เวลา ๐๙.๐๐ น. เปนท่ีเรียบรอยแลวและรายงานการประชุมสภาเทศบาลครั้งนี้ถูกตอง  
จึงลงลายมือชื่อใหไวเปนหลักฐาน 
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       (นางสาวศศิธร  ลิ่วนภโรจน)     
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